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Розвиток цифрового світу, де реєструється зростання 
індивідуальної та спільної діяльності, передбачає оциф-
ровування для майбутнього технологічного вдосконален-
ня, створює унікальні можливості для підвищення соціа-
льного та екологічного добробуту та подальшого вдоско-
налення глобальних стандартів життя, зберігаючи та 
покращуючи здоров’я навколишнього середовища для 
майбутніх поколінь. У той час як зростання цифрової 
економіки може підвищити продуктивність і принести 
користь місцевій і глобальній економіці, цифровізація та-
кож створює потенційні проблеми сталого розвитку, 
пов’язані з соціальним (руйнівний вплив цифрових техно-
логій через вплив соціальних мереж на спосіб життя) та 
екологічним добробутом (управління природними ресур-
сами та турбота про майбутні покоління) завдяки авто-
матизації обробки інформації та надання послуг. Тому 
слід керувати процесом цифровізації, проте національні 
уряди залишаються в розбіжності щодо єдиної стратегії 
сприяння стійкій цифровізації для розвитку сьогодення 
без шкоди для потреб майбутніх поколінь (тобто соціа-
льне та екологічне благополуччя). Незалежно від відповіді 
держави на цифрове управління та того, як воно форму-
ється політичними та інституційними реаліями, адап-
тивні підходи до управління необхідні для вирішення про-
блем економічної та соціальної стійкості, пов’язаних із 
різними проявами цифровізації. Швидкість прогресу, збі-
льшення масштабів і складності цифрових систем ство-
рюють проблеми для уряду та промисловості щодо спри-
яння сталому цифровому зростанню та розвитку, зокре-
ма, вони стосуються відповідального споживання та ви-
робництва: великі дані, штучний інтелект і розподілені 
транзакції та обмін інформацією через технології. Ме-
тою статті є розглянути різні стратегії управління ци-
фровізації, які можуть використовуватися для подолання 
нових викликів, спричинених такими технологіями, як 
штучний інтелект, цифрові технологій та великі дані. 
Незалежно від стратегії управління, застосованої певним 
урядом, стійка цифрова економіка за своєю суттю вима-
гатиме гнучких та адаптивних підходів до управління, які 
дозволять зацікавленим сторонам у промисловості, уряді 
та суспільстві загалом неодноразово коригувати свої 
найкращі практики та кодекси поведінки, щоб отримати 
переваги цифровізації без зайвих або неприйнятних ризи-
ків чи втрат. Загалом, адаптивне управління вимагає 
співпраці промисловості, наукових кіл та неурядових 

установ для моніторингу цифрових послуг і визначення 
загроз, пов’язаних із цифровізацією. 
Ключові слова: цифровізація, економічна політика, регу-
лювання, цифрові технології, стратегії управління. 

 
 
Вступ. Цифровізація змінює суспільство завдя-

ки збільшенню зв’язків і мереж, покращенню послуг 
та торгівлі, які забезпечують цифрові технології. 
Політики в різних національних урядах і міжнарод-
них організаціях, таких як Організація Об’єднаних 
Націй і Організація економічного співробітництва та 
розвитку, все частіше вивчають оригінальні концеп-
ції політики сталого розвитку через призму цифро-
візації. У той час як зростання цифрової економіки 
може підвищити продуктивність і принести користь 
місцевій і глобальній економіці, цифровізація також 
створює потенційні проблеми сталого розвитку, 
пов’язані з соціальним (руйнівний вплив цифрових 
технологій через вплив соціальних мереж на спосіб 
життя) та екологічним добробутом (управління при-
родними ресурсами та турбота про майбутні поко-
ління) завдяки автоматизації обробки інформації та 
надання послуг. Тому слід керувати процесом циф-
ровізації, проте національні уряди залишаються в 
розбіжності щодо єдиної стратегії сприяння стійкій 
цифровізації для розвитку сьогодення без шкоди для 
потреб майбутніх поколінь (тобто соціальне та еко-
логічне благополуччя). Незалежно від відповіді 
держави на цифрове управління та того, як воно фо-
рмується політичними та інституційними реаліями, 
адаптивні підходи до управління необхідні для ви-
рішення проблем економічної та соціальної стійкос-
ті, пов’язаних із різними проявами цифровізації. 

Аналіз досліджень та публікацій. Цифровіза-
ція, визначена як збільшення мережевого зв’язку за 
допомогою цифрових технологій, послуг і торгівлі 
між людьми, організаціями та речами [8], розгляда-
ється як нова можливість і як виклик для Організації 
Об’єднаних Націй. Глобальні цілі сталого розвитку, 
що включають 17 цілей і 169 завдань [6]. Розвиток 
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цифрового світу, де реєструється зростання індиві-
дуальної та спільної діяльності, передбачає оцифро-
вування для майбутнього технологічного вдоскона-
лення, створює унікальні можливості для підвищен-
ня соціального та екологічного добробуту та пода-
льшого вдосконалення глобальних стандартів жит-
тя, зберігаючи та покращуючи здоров’я навколиш-
нього середовища для майбутніх поколінь [1; 2; 7; 
12; 15]. Тим не менш, цифровізація також збільшує 
ймовірність соціальних і екологічних викликів і за-
гроз, включаючи вуглецевий слід, пов’язаний зі збі-
льшенням попиту на виробництво електроенергії, 
вразливість кібербезпеки та соціальні розбіжності, 
спричинені збільшенням розриву в доступі до інфо-
рмаційних і комунікаційних технологій, зазвичай 
називають «цифровим розривом» між тими, хто 
отримує користь від цифрової економіки, і тими, хто 
може втратити роботу, економічні ресурси чи інші 
соціальні блага [3; 4; 9; 10; 13]. 

Незважаючи на те, що існує глобальне розумін-
ня того, що підходи до управління необхідні для 
адекватного збалансування потенційних переваг та 
ризиків, пов’язаних з цифровізацією, і забезпечення 
стійкого цифрового розвитку економіки, висловлю-
ються різні погляди та думки щодо найкращих стра-
тегій управління, необхідних для розвитку цифрової 
економіки та керування процесами та наслідками 
цифровізації [5]. Наприклад, представники Органі-
зації економічного співробітництва та розвитку на 
засіданні Ради міністрів у червні 2017 року були ви-
словлені різні точки зору щодо оптимальної цифро-
візації управління [14]. Ці точки зору включали за-
клики до центральних урядів створити сприятливі 
умови, з одного боку, для активного формування ін-
фраструктури цього напрямку економіки, а з іншого 
боку для пом’якшення негативних наслідків цифро-
візації, а також створити сприятливі умови для паси-
вного процесу управління, в якому уряд закликає 
промисловість впроваджувати інновації, створюючи 
можливості для усунення соціальної та екологічної 
шкоди, що виникає в результаті цього. Враховуючи 
таку різноманітність точок зору щодо того, як най-
краще сприяти стійкому розвитку цифрової економі-
ки, залишається відкритим питання про те, як слід 
будувати підходи до управління.  

Таким чином, метою статті є розглянути різні 
стратегії управління цифровізації, які можуть вико-
ристовуватися для подолання нових викликів, спри-
чинених такими технологіями, як штучний інтелект, 
цифрові технологій та великі дані. 

Результати дослідження. Швидкість прогресу, 
збільшення масштабів і складності цифрових систем 
створюють проблеми для уряду та промисловості 
щодо сприяння сталому цифровому зростанню та 
розвитку, зокрема, вони стосуються відповідального 
споживання та виробництва: великі дані, штучний 
інтелект і розподілені транзакції та обмін інформа-
цією через технології.  

Генерація великих обсягів даних і створення 
централізованих сховищ даних обіцяють сприяти 

зростанню в усіх секторах суспільства, таких як 
сільське господарство, розподіл ресурсів, охорона 
здоров’я, освіта та скорочення бідності. Зокрема, ці 
дані можна використовувати для визначення 
зв’язків, прогнозування поведінки та результатів і 
встановлення залежностей між корельованими змін-
ними. Алгоритми, розроблені для генерації автома-
тизованих результатів з використанням цих даних і 
покращення продуктивності завдань, керованих ал-
горитмом, сприяють покращенню бізнес-операцій, 
управління та продуктивності, а також покращенню 
завдань, керованих споживачами. 

По-перше, кіберуразливості виникають через 
використання централізованих наборів даних, що 
збільшує ризик того, що зловмисники отримають 
доступ до особистих або конфіденційних даних і 
зловживатимуть ними в шкідливих цілях. Зокрема, 
зростаюча потреба в сховищах, суперкомп’ютерах і 
широко розповсюдженому відкритому Інтернеті на-
ражає Інтернет на кібератаки, які можуть здійснюва-
тися ворогами, чиї стратегії, цілі та інструменти ро-
звиваються у відповідь на підходи, реалізовані ці-
льовими організаціями. Стратегії управління повин-
ні бути розроблені так, щоб позиціонувати активи 
для оптимального поглинання та відновлення після 
потенційних потрясінь, викликаних вторгненням або 
втратою функціональних можливостей системи.  

По-друге, з точки зору економічної/соціальної 
стійкості існує підвищена асиметрія використання 
збору, зберігання та аналізу великих даних і пода-
льшого розподілу влади між споживачами та органі-
заціями, а також між урядом і традиційним бізнесом 
порівняно з бізнесом, що керується даними. Розбіж-
ності залишаються не лише щодо доступу до техно-
логій, але й щодо ефективного використання та со-
ціалізації великих даних і пов’язаних технологій. 
Індустріалізація великих даних ще більше посилює 
ці розбіжності через преференційний маркетинг 
продажів і нових технологій у розвинених країнах, а 
також обмеження в доступній соціальній підтримці, 
додаткових апаратних і програмних технологіях і 
соціалізації нових технологій. 

Наприклад, що сільські фермери можуть вико-
ристовувати програми для визначення оптимальних 
видів насіння для даного біома, придбання варіантів, 
щоб придбати таке насіння та необхідне обладнання, 
а також поради щодо посадки та збирання врожаю, 
використовуючи описові дані, введені фермером 
[11]. Подібним чином дані можна отримувати на 
сайтах соціальних мереж, щоб краще зрозуміти та 
передбачити спалахи захворювань та пов’язані з ни-
ми наслідки. Крім того, детальні записи дзвінків і 
дані про транзакції мобільних телефонів можна ви-
користовувати для прогнозування та моделювання 
кількості мешканців, які живуть у бідності, і кращо-
го прогнозування потреб у розподілі ресурсів, вклю-
чаючи розвиток інфраструктури та забезпечення ос-
новних потреб на основі даних цього типу.  

Таким чином, великі дані дійсно здатні підви-
щити ефективність і роботу споживачів у неурядо-
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вих організаціях, бізнесі та державному секторі, 
проте структури управління необхідні для забезпе-
чення справедливості, рівності та цілісності даних 
серед широкого спектру соціально-економічних 
груп. 

Цифровізація сприяє розвитку штучного інте-
лекту, застосування якого варіюються від освіти до 
соціального забезпечення, енергетики та навколиш-
нього середовища. Передові розробки в галузі «ма-
шинного навчання» означають, що машини зможуть 
вчитися на власному досвіді та приймати власні рі-
шення без подальшого введення з боку людей. Ма-
шини вже перевершили здатність людей виконувати 
певні функції, такі як розпізнавання зображень та 
інші завдання, пов’язані з інтелектом. Прихильники 
та противники штучного інтелекту посилаються на 
різні ризики, які можуть виникнути через штучний 
інтелект, включаючи втрату роботи та порушення 
соціальної стабільності внаслідок автоматизації 
окремих галузей. Очікується, що рутинні завдання, 
пов’язані з ефективністю, точністю та спритністю, 
будуть особливо перевантажені роботами з підтрим-
кою штучного інтелекту. Очікується, що постраж-
дають такі галузі, як сфера послуг, виробництво, ро-
зваги, охорону здоров’я та фінанси. Хоча багатьом 
проблемам сталого розвитку можна запобігти за до-
помогою відповідних структур управління, передба-
чити справжні наслідки розвитку штучного інтелек-
ту ще зарано. 

Технології розподіленого реєстру спрямовані 
на підвищення довіри між вузлами у відкритій (за-
гальнодоступній) або закритій (приватній) мережі 
шляхом розподілу реєстрів, у яких записується ін-
формація про транзакції між вузлами. Існує багато 
аспектів того, як зараз розробляється базова техно-
логія, в першу чергу на дослідницькій фазі, що може 
змінити те, як організації та окремі особи беруть 
участь у все більш оцифрованому світі. Питання по-
лягає в тому, чи повинні уряди втручатися у вибір, 
розробку або використання технологій блокчейн та 
інших і як саме. 

Поточне застосування технології становить по-
тенційний ризик, зокрема при застосуванні системи 
блокчейну для обробки чутливої та потенційно кон-
фіденційної інформації. Наприклад, технологія, яка 
використовується для криптовалюти біткойн, дозво-
ляє здійснювати анонімні фінансові операції та опе-
рації з даними між сторонами, що створює можли-
вості для прихованих транзакцій, включаючи неза-
конну торгівлю. Без належного управління та регу-
лювання поточна модель децентралізації, яку забез-
печують технології розподіленого реєстру, робить 
ринки більш уразливими до виникнення незаконної 
діяльності. Існує велика невизначеність щодо потреб 
управління для створення норм і реформ у розподі-
леній мережі, що вимагає готовності потенційних 
зацікавлених сторін і промисловості повторно пере-
віряти технології блокчейну на сильні та потенційні 
слабкі сторони в додатках, починаючи від управлін-
ня ланцюгом постачання до фінансових транзакцій. 

Крім того, незважаючи на те, що великі дані, 
блокчейн і штучний інтелект вважаються одними з 
найбільш перспективних і потенційно руйнівних 
цифрових технологій у всьому світі, вплив цих тех-
нологій на навколишнє середовище мало обговорю-
ється міжнародними організаціями. У статтях у со-
ціальних мережах висловлювалися припущення про 
вуглецевий слід від цифровізації та потенціал стало-
го використання цифрових медіа [9; 10]. Наразі ци-
фрові технології споживають два відсотки глобаль-
них викидів вуглецю; однак очікується, що ця кіль-
кість значно зросте, оскільки кількість користувачів 
і рівень використання неминуче зростає. Потрібні 
додаткові дослідження, щоб показати масштаби ви-
користання енергії різними секторами цифрової еко-
номіки, а також базу знань цифрових споживачів, які 
в кінцевому підсумку визначають енергетичні пот-
реби та потреби цифрової економіки.  

Існують три основні варіанти управління для 
сталої цифровізації. Перша стратегія управління 
оцифруванням, яка називається підходом laissez-
faire, включає галузевий відкритий ринковий підхід, 
який покладається на здатність ринку організовува-
тися та захищатися від загроз. Цей варіант вимагає 
обмеженого державного втручання в ринок і нато-
мість вимагає від компаній і окремих осіб визначити 
свою індивідуальну найкращу стратегію управління 
процесом цифровізації. Як правило, такий підхід 
чинить опір державному регулюванню, за винятком 
найважчих обставин, і спрямований на пошук галу-
зевих рішень для соціальних та екологічних про-
блем, пов’язаних із новими технологічними розроб-
ками. Однак цей ринковий підхід не сприяє створен-
ню центрального органу для визначення та забезпе-
чення дотримання найкращих практик і обмежень 
щодо безпечного використання цифрових систем, 
підвищуючи потенціал зовнішніх загроз безпеці че-
рез кіберзловмисників, а також соціальну нерівність, 
спричинену цифровізацією та автоматизацією. 

Крім того, така стратегія не може бути норма-
тивно позитивною, оскільки вона може дозволити 
великим корпораціям розширити свою владу та дія-
ти всупереч бажанням даного уряду, тим самим зме-
ншуючи національний суверенітет і, можливо, за-
лишаючи уряд з меншою спроможністю досягати 
політичних цілей.  

Замість того, щоб дозволити системі самоорга-
нізуватися, підхід запобіжного управління викорис-
товує превентивну стратегію регулювання, щоб уни-
кнути або запобігти впливу незворотного ризику. 
Цей підхід, як правило, включає перегляд нових і 
майбутніх загроз і загальних тем, а також розробку 
відповідних невизначеностей щодо них і норматив-
них вимог, щоб уникнути незворотних наслідків і 
захистити вразливі групи населення, які постражда-
ли від цифрових технологій, і критичні активи під 
загрозою. Такий підхід може ефективно зменшити 
кіберзагрози та інші ризики, пов’язані з цифровіза-
цією, і вказати на здатність уряду діяти в умовах 
цифровізації, щоб реагувати на соціальні проблеми, 
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загрози безпеці чи інші загальні виклики. Однак це 
також може обмежити вільне підприємництво та по-
дальше розширення цифрової економіки, а також 
поставити уряд у помітно невигідне становище що-
до прогнозування та захисту від майбутніх загроз, 
враховуючи адаптивний характер змагального кібер-
ризику. Такі занепокоєння можуть виникати через 
еволюційний характер цифрової економіки та здат-
ність хакерів використовувати нові вразливості в 
операційних системах та інших пакетах програмно-
го забезпечення швидше, ніж регульовані урядом 
системи можуть їх виправити. Крім того, такий під-
хід також може зробити національну економіку 
менш конкурентоспроможною на світовому ринку, 
якщо інші країни з більшою ймовірністю приймуть 
менш регульовану цифровізацію та швидше отри-
мають більшу частку економічних вигод. 

Третя стратегія управління цифровізацією є та-
кою, яка полегшує та підтримує подальший розви-
ток цифрової економіки. Як форма «керівного 
управління» державні установи працюють над акти-
вним наглядом за цифровими системами та нарощу-
ванням потенціалу реагування на майбутні загрози. 
У цьому випадку урядові установи втручаються ли-
ше тоді, коли це необхідно для боротьби з виникаю-
чими загрозами, і іншим чином співпрацюють із 
ключовими зацікавленими сторонами в промислово-
сті та наукових колах, щоб сформулювати різномані-
тні стратегії жорсткого та м’якого права, які можуть 
зменшити шкоду, одночасно максимізуючи вигоди. 
Прикладом такого типу дій уряду може бути ство-
рення захисних агентств з кібербезпеки, завданням 
яких є ідентифікація кіберзлочинців і цифрових екс-
плойтів, які використовуються для атак.  

Однак, незалежно від стратегії управління, за-
стосованої певним урядом, стійка цифрова економі-
ка за своєю суттю вимагатиме гнучких та адаптив-
них підходів до управління, які дозволять зацікавле-
ним сторонам у промисловості, уряді та суспільстві 
загалом неодноразово коригувати свої найкращі 
практики та кодекси поведінки, щоб отримати пере-
ваги цифровізації без зайвих або неприйнятних ри-
зиків чи втрат. Іншими словами, для урядів у парт-
нерстві з іншими зацікавленими сторонами в проми-
словості, академічних колах, неурядовими організа-
ціями та широким загалом стане обов’язковою умо-
вою постійно вдосконалювати та адаптувати свою 
політику, яка керує цифровою економікою, щоб зба-
лансувати технологічні досягнення та потенціал для 
соціальних і порушення навколишнього середовища 
та зовнішні ефекти, зокрема, коли з часом накопичу-
ється нова інформація та досвід. 

Адаптивне управління можна визначити як ко-
ригування регулятивних правил і практик для вклю-
чення нових даних і збалансування ризиків і переваг 
певної діяльності. Це може бути досягнуто в рамках 
кожної з трьох запропонованих стратегій управлін-
ня. Наприклад, адаптивне управління може ґрунту-
ватися на законодавчому рішенні щодо моніторингу 
ризиків і перегляду існуючої нормативно-правової 

бази в світлі мінливого ландшафту та ризиків. У та-
кому випадку будь-які регуляторні інструменти (тве-
рде право) повинні містити положення про регулярні 
перегляди оцінки та управління ризиками. Крім то-
го, адаптивне управління також може ґрунтуватися 
на добровільних угодах між основними зацікавле-
ними сторонами та включати такі інструменти, як 
кодекси поведінки (тобто «м’яке право»), які можуть 
бути змінені за потреби для вирішення нових про-
блем, пов’язаних із цифровізацією.  

Висновок. Загалом, адаптивне управління ви-
магає співпраці промисловості, наукових кіл та не-
урядових установ для моніторингу цифрових послуг 
і визначення загроз, пов’язаних із цифровізацією, і 
встановлення стратегій і найкращих практик для 
вдосконалення практик управління, які виявилися 
неефективними або неефективними проти таких за-
гроз.  

Основна увага тут приділяється здатності орга-
нізацій адаптуватися до загроз ефективним і відпо-
відним чином. Масштаби цифровізації залишаються 
невизначеними, але, ймовірно, матиме значні нас-
лідки для соціальної та екологічної діяльності. Різні 
інституції наголошують на потребі в інститутах і 
практиках сталого управління, щоб гарантувати, що 
потенційні недоліки цифровізації будуть пом’якшені 
заходами, спрямованими на допомогу тим, хто пост-
раждав від потенційних економічних та соціальних 
проблем. Враховуючи невизначений і глобальний 
характер цифровізації, потрібні адаптивні підходи 
до управління, щоб дозволити урядам неодноразово 
коригувати свою політику та найкращі практики, 
щоб збалансувати переваги та ризики технології та-
ким чином, щоб відображати наявні дані та чітке ро-
зуміння соціальних і екологічних наслідків. 
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Kudrina O.Yu., Shyshenko I.V. Economic policy of 
regulation of the digitization process.  

The development of a digital world, where the growth of 
individual and collective activities is recorded, foresees 
digitization for future technological improvement, creates 
unique opportunities to increase social and environmental 
well-being and further improve global living standards, 
preserving and improving the health of the environment for 
future generations. While the growth of the digital economy 
can increase productivity and benefit local and global 
economies, digitalization also creates potential sustainability 
challenges related to social (disruptive effects of digital 
technologies due to the impact of social networks on lifestyles) 
and environmental well-being (management of natural 
resources and care for future generations) thanks to the 
automation of information processing and service provision. 
Digitization should therefore be managed, but national 
governments remain divided on a single strategy to promote 
sustainable digitalization for the development of the present 
without compromising the needs of future generations (i.e. 
social and environmental well-being). Regardless of the state's 
response to digital governance and how it is shaped by 
political and institutional realities, adaptive approaches to 
governance are necessary to address the economic and social 
sustainability challenges associated with various 
manifestations of digitalization. The speed of progress, 
increasing scale and complexity of digital systems pose 
challenges for government and industry to promote 
sustainable digital growth and development, particularly in 
relation to responsible consumption and production: big data, 
artificial intelligence and distributed transactions and 
information sharing through technology. The aim of the article 
is to consider different digitalization management strategies 
that can be used to overcome the new challenges caused by 
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technologies such as artificial intelligence, digital 
technologies and big data. Regardless of the governance 
strategy adopted by a particular government, a sustainable 
digital economy will inherently require flexible and adaptive 
governance approaches that allow stakeholders in industry, 
government and society at large to iteratively adjust their best 
practices and codes of conduct to reap the benefits of 
digitization without unnecessary or unacceptable risks or 
losses. In general, adaptive governance requires collaboration 
between industry, academia and non-governmental institutions 
to monitor digital services and identify threats related to 
digitalisation. 
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